

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
MADRID: 1.50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIAS: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5,
y en Aradjuca, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja y
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA, CON BIBLIOTECA 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Principe, 27
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la musica que expende D. A. Romero, Capitanes, 10.

NO XXXVI. NÚM. 10041

MADRID, VIERNES 18 DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

TEATRO DE NOVEDADES.

Fijarse en el programa de la empresa.
Puede ganarse dinero suscribiéndose a los viernes.

HABITACIONES ANUEJADAS ALCALA, 19, PRAL.

LA ILUSTRACION NACIONAL

Gran Revista ilustrada, de 46 páginas y suplementos.
Ciencias, artes, industria, literatura, teatro, música,
modas.

NÚMERO SUELTO, 50 CENTIMOS.

La mitad del producto de la venta se destina a la
suscripción para construir barcos.

Los pedidos a la administracion, Almirante, 2 duplicado,
en esta corte.

MAD. ANTOINE E HIJO

Limpian la dentadura por 6 rs. y colocan piezas ameri-
canas desde 16 rs. INFANTAS, 42, 2.

ALMACEN DE MANTAS

y colchas.—Precios de fábrica.—Montes-
ra, 30, frente al pasaje.

VIVAN LAS CAROLINAS

españolas! polka guerrera.—Viva España! rondalla
Cada una 2 pts.; las dos 5 pts. P. Martín, Correo, 4.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 17 DE SETIEMBRE

Los periódicos de todas clases que se pu-
blican en Madrid han satisfecho, por de-
rechos de timbre para la Península, Antil-
las y Filipinas durante el mes de agosto
último, la cantidad 28037 pesetas 25 cénti-
mos.

Los periódicos políticos que en dicho
mes han pagado más de 200 pesetas de
franqueo para provincias, son los si-
guientes:

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.	5893 17
El Imparcial.	5351 40
El Liberal.	3046 68
El Globo.	2353 60
El Porvenir.	1026
El Resúmen.	1024 30
El Siglo Futuro.	1888 30
El Día.	819
La Epoca.	729
La Fé.	618
La Republica.	460 80
La Iberia.	444 90
La Union.	379 50
Las Domiciales del Libro Pen- samiento.	378 30
La Gaceta Universal.	318 60
El Popular.	310 30
La Correspondencia Imparcial.	230 20
El Diario Español.	241 30
El Cencerro.	240
El Diario Médico Farmacéutico.	201

Han sido dados de alta en el servicio ac-
tivo, los ayudantes terceros de Obras pú-
blicas, D. José Pérez Santamaría y D. An-
tonio Aguirre y García, destinándolos res-
pectivamente a las provincias de Gerona
y de Avila.

Ha solicitado pasar al servicio de la
junta de obras del puerto de Huelva el
ayudante tercero D. Silvestre Algorta,
afecto a la provincia de Sevilla.

Han solicitado la vuelta al servicio del
Estado, el ayudante segundo D. Quintín
Torroba y Pérez y el de la clase de terce-
ros D. Enrique Marticorena.

Seguida de varios muchachos que a voz
en grito exclamaban «¡La muerta resucita-
da!» iba esta mañana una mujer por el
puente de Segovia.

Con tal motivo se produjo un pequeño
alboroto, tan insignificante, que no le con-
signaríamos a no ser por hallarse relaciona-
do con un hecho reciente y en verdad
extraño, merecedor de ser conocido.

Hé aquí los antecedentes:

Hace unos días que la mujer en cuestion,
llamada Eugenia Gonzalez, de 44 años de
edad, casada y domiciliada con su esposo
en la casa núm. 30, bajo, de la carrera de
San Isidro (barrio del Puente de Segovia),
fue invadida del cólera.

Sin pérdida de tiempo fué llamado el
médico de la casa de socorro del distrito
de la Audiencia D. Valentin Palom no,
quien recetó a la enferma una medicina,
que por cierto pagó de su bolsillo particu-
lar el alcalde del barrio, Sr. Sanchiz.

La cólera fué conducida en gravísimo
estado al hospital del Sur.

El esposo de la paciente, único que que-
daba en la casa, fué llevado, en concepto
de aislado, al hospital de Nuestra Señora
de las Mercedes.

A los dos días de esto circuló por el bar-
rio la noticia de que la señora Eugenia ha-
bia fallecido.

Un vecino oficioso de los consortes no
tardó en hacer llegar la noticia del marido
la infanta nueva.

Trascorridos seis días de aislamiento,
Benito, que así se llama el marido, regre-
só a su domicilio con la afeccion consi-
guiente. Los vecinos se apresuraron a dar-
le el pésame.

Tres días despues del viudo se hallaba
sentado, por la tarde, junto a la puerta de
la calle, entablado conversacion con una
mujer vecina suya. Cerca de los interlo-
cutores se hallaba un muchacho de ocho
años de edad, hijo de la referida mujer,
el cual, dirigiéndose de pronto a los que
conversaban, exclamó:

—Sr. Benito, por allí veo venir a la se-
ñora Eugenia.

—Más valia que respetases a los muertos—
contestó el Sr. Benito al muchacho.

La madre de éste, indignada por lo que
consideraba burla de su hijo, le amonestó
de palabra y aun de puño, y entre tanto
la difunta Eugenia Gonzalez iba acercán-
dose con lento paso a su hogar.

Pueden suponer nuestros lectores cual
sería la sorpresa que recibiría el señor
Benito al ver cambiar de repente su es-
tado civil.

Los vecinos todos del barrio comentan
el suceso, y los chicos, entre los que se en-
cuentra el abofetado, llaman desde hace
unos días a la señora Eugenia Gonzalez *La
Muerta Resucitada*.

Podemos dar a los abonados del Real la
buena nueva de estar ya contratado, a
costa de grandes sacrificios, el celebre te-
nor dramático Sr. Tamagno, que hoy es
una verdadera celebridad europea, y que

posee un variado repertorio en el que es
el unico sucesor del inolvidable Tamber-
lick.

La asociacion benéfica del distrito del
Centro nos ha remitido un estado demo-
strativo de los donativos en metálico, so-
corros de diferentes especies y servicios
prestados por los médicos de la misma
desde el 1.º al 15 de setiembre inclusive, y
cuyo resumen es el siguiente: 8807 pesetas
en metálico, 73 de socorros en metálico;
en efectos 14 sábanas, tres almohadas,
cuatro camisas y dos mantas; bonos ali-
menticios 2884; asistencia facultativa 34
y 29 consultas gratuitas.

Ha llegado a Madrid el señor conde de
Toreno.

Un periódico de Bilbao ha sabido con
dolor e indignacion que en un pueblo de
las Encartaciones ha sido bárbaramente
maltratado un respetable sacerdote, que
no perdió la vida en el acto merced al va-
lor y la serenidad con que se defendió ha-
sta que el agresor emprendió la fuga, oyen-
do voces de gentes que acudían en defensa
de la víctima. El asunto parece que está
ya en poder de los tribunales de justicia.

Ha fallecido en Alicante, a la edad de
83 años, el Sr. D. Carlos Trigo, padre de
nuestro querido amigo el inspector de Ha-
cienda del mismo nombre, a quien enviamos
nuestro pésame por tan irreparable
pérdida.

No es exacto que el Sr. Alonso Pesque-
ra vaya a desempeñar un puesto impor-
tante en un centro ministerial; entre otras
razones, porque esto le obligaría a dejar
el cargo de diputado por la circunscrip-
cion de Valladolid, que constantemente
aquella provincia le confía y él desea con-
servar.

Con el título de «Una noticia importan-
tísima», *La Lealtad* de Granada dice lo
siguiente:

«Despues de ensayar inútilmente la sal, el
vinagre y otras sustancias para combatir la
floxera, se consoló, y por ello nos felicita-
mos, saber que las pruebas verificadas con
los polvos mercuriales en las vides invadidas
por aquella enfermedad han obtenido el éxito
más completo en nuestra provincia.

El procedimiento ensayado en los Estados-
Unidos de América, y del cual *La Lealtad*
en marzo último dió conocimiento a sus lectores,
se ha modificado; pero la modificacion redunda
en beneficio del labrador y asegura la cifi-
dad del invento, haciéndolo más útil y más
sencillo.

Hoy, por fortuna, podemos afirmar, funda-
dos en el testimonio de personas fidedignas,
que experimentalmente conocen sus efectos,
que los polvos mercuriales, o sean los polvos
de arcilla que desprendidos de los minerales
de azogue se depositan en las cámaras de des-
tillacion y absorben las corrientes mercuria-
les, destruyen totalmente la floxera en la
vid, y por la misma razon la preservan del
contagio con más facilidad. Los ensayos re-
petidamente verificados en distintos viñedos
certifican sus admirables resultados, tanto
para las vides atacadas por la floxera, como
para curar otra nueva enfermedad que se
propaga por Europa y España, apellidada
midew y entre nosotros *onguilla*, la cual des-
aparece a las cinco horas de aplicar los pol-
vos a la cepa.»

Con motivo del terrible desarrollo que
ha tomado el cólera en Jaen, el distingui-
do médico, hijo de aquel pais, D. Antonio
Romero Linares, ha dirigido una carta al
director de Sanidad, D. Arcadio Roda,
ofreciéndose a ir a aquel punto, pero con
el carácter de delegado de sanidad y con
atribuciones propias y amplias para or-
ganizar el servicio sanitario, tanto en la
capital como en la provincia.

El Sr. Romero Linares ha prestado
grandes servicios en la Granja, e induci-
blemente a sus rápidas y energicas magi-
das se ha debido que el cólera, que hacia
estragos en las puertas del sitio real, no
penetrase en su recinto.

En Friburgo ha tenido lugar un espec-
táculo grandioso e imponente, con motivo
del congreso eucarístico. Una procesion de
100000 personas ha recorrido las princi-
pales calles de la ciudad, llevando a la
cabeza miembros del gobierno de la ma-
gistratura, fuerza militar, 12 obispos, 50
sacerdotes, órdenes religiosas, congrega-
ciones y numerosas sociedades civiles.
Monseñor Mermillón, hablando a la mul-
titud reunida, declaró lleno de emociion
que jamás, desde las fiestas del concilio,
había presenciado un espectáculo más be-
llo. Por la tarde, despues de un discurso
caluroso del canónigo Schorderet, la mul-
titud acamó a los obispos y a Leon XIII.
Despues hubo banquete oficial.

La lista de la compañía que ha de actuar en
el teatro de la Zarzuela en la presente tem-
porada es la siguiente:

Zarzuela cómica y bufa: director, D. Fran-
cisco Arderius.—Primera tiple cómica: se-
ñora Dolores Millanes.

Actrices.—Primera tiple: señora doña Car-
men Latorre.—Otra primera: señorita doña
Nazaria Cabrera.—Segundas tiples: se-
ñoritas doña Francisca Ezcurra y doña Mercedes
Peltierra.—Actriz cómica: señorita doña
Elena Salvador.—Característica: señora doña
Emilia Bardam.—Partiquinas: señoritas doña
Josefa Moreno, doña Ramona Laruena, doña
Aurora Padron, doña María Suarez y doña Pi-
lar Aceves.

Actores.—Primer tenor: D. Federico Gadea.

—Primer baritono: D. Gustavo Carrasco.

—Baritono cómico: D. Miguel Gonzalez Orellana.

—Primer bajo cómico: D. José Bosch.

—Tenores cómicos: D. José Riquelme y D. José
Toscano.—Segundo bajo cómico: D. Enrique
Gil.—Segundos baritones: D. Francisco Mar-
tinez y D. José Valdivar.

Cuadro de verso: Primer actor y director
D. Francisco Arderius.

Actrices.—Señorita doña Socorro Martinez
Casado, señorita doña Elena Salvador, se-
ñora doña Emilia Bardam, señorita doña En-
riqueta Martinez y señorita doña Julia Aros-
terui.

Actores.—Sres. D. José Riquelme, D. Enri-
que Gilabert, D. Luis Martinez, D. Clemente
German y D. Félix Mendez.

Gran compañía de baile: Director, D. Angel
Estrella.—Primerísima bailarina de rango frau-
ces, signorina Scariamo Emilia.

Obras.—son amores:

En dos actos: *París: Madrid viejo y Ma-
drid nuevo. La capital de la patria. ¿Quién es el
loco? ¿Anda salero! Que viene el coco, Maris-
bidilla. Como las golondrinas.*

En un acto: *Madrid a oscuras. El fígon de las
desdichas. Curro Achares. El bobo de Coria. Pol-
vorilla. Las niñas de Echén. Bien batido. A real
la pieza. ¡Maricón! y otras.*

Abono por 30 representaciones: Seis duros

al mes, un palco plata ó entresuelo, 10 fun-
ciones.—Cuatro duros al mes, un palco prin-
cipal, 10 funciones.—Un duro al mes, una bu-
taca, 10 funciones.

Nora. Los señores abonados a las dos se-
cciones, no tendrán necesidad de comprar más
que la entrada de la primera, disfrutando de
la segunda gratis.

Desde el 20 de mayo hasta el 12 de se-
tiembre ha habido en Madrid las siguientes
tas invasiones y defunciones de cólera:

	Atacados	Fallecidos
Audiencia.....	125	85
Buenavista.....	134	109
Centro.....	25	44
Congreso.....	35	25
Hospicio.....	112	84
Hospital.....	120	103
Inclusa.....	350	210
Palacio.....	316	196
Universidad.....	65	46
Transcuntes.....	127	68
Totales.....	1395	994

Durante ese mismo periodo ha habido
un aumento de 678 fallecimientos de en-
fermedades comunes respecto de las mis-
mas fechas del año pasado.

El círculo de la Union Mercantil ha re-
mitido al gobernador de la provincia 500
pesetas, de lo recaudado por el comercio
de la Habana, para ser distribuidas entre
los invadidos de Carabanchel bajo.

El secretario del gobernador, Sr. Bete-
gon, ha estado en dicho pueblo con objeto
de repartir la cantidad citada, visitando
al efecto los enfermos particulares y los
cuatro que habia en el hospital.

La calle del pueblo en que más atacados
existen es la de la Magdalena, donde está
la fuente que se cree inficionada.

El Sr. Mouji, superior de los hermanos
hospitalarios de San Juan, y dos herma-
nos y tres hermanas de esta orden, esta-
blecida en Ciempozuelos, asisten a los có-
lericos.

Hoy recibimos por la via de los Estados
Unidos las siguientes noticias de la Isla de
Cuba:

Por el vapor-correo *Ciudad de Santar*,
ha llegado a la Habana el general D. Sabat
Marín, nombrado segundo cabo de aquella
capitania general y gobernador militar de la
Habana. Acompañale su apreciable familia.

—Ha llegado de España la señora marquesa
de Pinar del Rio, acompañada de sus dos hi-
jos, que han terminado su educacion en Par-
is.

—Segun cartas de Sagua la Grande, las
lluvias se han hecho sentir allí de un modo
prejudicial para la agricultura. Los campos
que estaban abastidos por una prolongada se-
quia, han recobrado su vigor y lozanía.

—Ha fallecido en Gárdenas la anciana se-
ñora doña María Ana Green, viuda de Powers,
señora muy querida en aquella ciudad.

—El Correo, de Matanzas, describe así el se-
cuestro de D. Bartolomé Rivas, conocido ve-
cino de dicha ciudad.

—El martes último, 25, el Sr. D. Bartolomé
Rivas llegó a Bolondron, y desp es de haber
almorzado se puso en marcha para dirigirse
a su pósito *San Antonio de Caridad*, sito en
aquel término municipal, acompañado única-
mente del mayoral de su finca. Al llegar casi
a la mitad del camino que tenian que recor-
rer, se les presentaron tres individuos desco-
nocidos, dos blancos y un pardo, los cuales
despues de detenerlos, los condujeron al mou-

—Despues de una noche de angustia, cuyo
silencio fué turbado por los disparos que reso-
naban de tiempo en tiempo en la llanura, cuando
amaneció llame; pero nadie apareció.

Sali de la quinta y despues de haber dado
algunos pasos por el camino, vi tendido en el
suelo, ensangrentado, a aquel a quien la vis-
pera habia jurado pertenecer.

¡Estaba pálido, inmóvil! Yo no me atrevia a
acercarme.

—Está muerto,—me dijeron.

Llena de terror, desolada, vacilante entré
en el templo para rogar a Dios por su alma.

Estaba aun de rodillas cuando llegaron An-
gela y mi tío. Dejamos la ciudad algunas horas
más tarde y tres meses despues os vi por primera
vez.

Hé aquí lo que tenia que decir; pero no me
he atrevido a hacerlo hasta ahora, temiendo
heriros en el corazón revelando que un solemne
juramento me ligaba a ese recuerdo.

Desde que Margarita era su mujer, la hora
que acababa de pasar fué la más cruel para
Renaud.

Durante el relato que acaba de oírse fué pre-
ciso apelar a toda su energía y a toda su vo-
luntad para poder escharlo hasta el fin.

Mil quiméricos temores, cuya exageracion
reconoció, se habian apoderado de su espíritu
infligiendo a su corazón una tortura de las
más crueles.

Pero, a medida que se desarrollaba aquella
historia, Enrique habia ido adquiriendo una
heroica filosofía, en la suavidad de la fisono-
mia de la jóven, así como en su casta y pura
mirada, y cuando terminó, la resolución de
Renaud estaba tomada, sus facciones no con-
servaban ninguna alteracion, y ninguno hubie-
ra podido leer en su rostro las trazas del ter-
rible huracan que se habia formado en su
alma.

—¿Quién os ha revelado la existencia de ese
Stéfano?—preguntó al cabo de un momento.

—Esta carta!—respondió francamente Mar-
garita, sacando el papel y alargándoselo a su
marido.

Enrique la tomó y sin leerla:

—Si este jóven ha encontrado vuestras hue-
llas,—dijo,—es en casa de vuestro tío, donde
se presentará, y en cuanto llegue la noticia
de vuestro matrimonio le hará regresar a su
pais. Si a pesar de eso persiste, yo evitaré
que os dirija sus reproches; y si es tan leal
como valiente la inmutabilidad de los hechos
consumados le volverá la razon.

La generosa lealtad y el esquisito sentimien-
to que guiaban a Renaud, aliviaron a Margarita
del enorme peso que oprimia su corazón
desde que habia recibido la carta de Stéfano
y exclamó con sincero reconocimiento y pro-
funda admiracion:

—¡Ah! ¡Qué bien he hecho en decirlo todo!

—Mucho os agradezco vuestra confianza por
tercia que haya sido,—dijo Enrique.

Y a fin de manifestar a Margarita toda su
estima, su confianza, rompió la carta de Sté-
fano añadiendo:

—¿He hecho bien?

—¡Oh! amigo mío, ¿podeis preguntarme eso?
No estais ofendido?

Renaud habia recobrado su calma.

—No,—respondió abriendo los brazos en que
su mujer se arrojó,—no, os lo juro por Ricar-
do, por mi hijo.

En aquel momento, y como para dar al ju-
ramento de Renaud una mayor solemnidad,
las campanas de la iglesia se dejaron oír lle-
mando a los fieles a la oracion.

Margarita era cristiana.

La guerra la habia hecho piadosa.

Renaud respetaba aquella piedad como res-
petaba todas las voluntades de su querida
Margarita.

—Quisiera ir a la iglesia para dar gracias al
cielo de haberme dado un marido como vos,
Enrique,—dijo tendiéndole su tranquila frente.

—Consiento en ello, amada mía,—respondió
Renaud,—y yo os acompañaré. Id a prepara-
ros mientras doy algunas órdenes a Ursula
que se dirige hacia aquí.

Al decir estas palabras aplicó segunda vez
sus labios en la frente de Margarita, que fué
a ponerse un abrigo y su sombrero de campo.

Ursula entró en aquel instante.

Enrique, hasta el momento en que su mujer
habia empezado el relato de su aventura con
Stéfano, se habia mostrado de una alegría
loca.

Vamos a explicar el motivo.

—¿Qué traéis Ursula?—preguntó.

—Vengo de casa del doctor y dice que está
con un ataque de gota y que no puede venir.

—¿De veras? ¡Pobre doctor! Pues entonces
nosotros somos los que debemos ir a visitarle.
Pasaremos por su casa al salir de la iglesia.
Ahora entendámonos los dos.

Y Renaud, sacando de su bolsillo una llave,
añadió:

—¿No conocéis esta llave?

Ursula la examinó un momento.

—La llave del cuarto del señorito Ricardo!

—¡Justamente.

—El señor ha olvidado que me dijo que na-
die entrara en esa cámara antes del regreso
del niño.

—Nada he olvidado, Ursula.

—¿Ha vuelto, pues?—preguntó la anciana con
visible emociion.

—No, pero mañana estará aquí.

—¡Ah, señor, qué felicidad!

—Calmá y silencio, mi buena Ursula,—repli-
có Renaud,—es una sorpresa que preparó a
Margarita.

—Dios mío! ¡Dios mío!—exclamó Ursula
en el colmo de la alegría.—¡Voy por fin a ver-
le! ¡Y desde cuándo habeis recibido esa feliz
noticia?

—Desde ayer. Vela, pues, en todo, para su
instalacion, que yo voy a reunirme a Margarita;
saldremos por el campo, es más corto.

Y dejó sola a la buena sirvienta.

—¡Pobre señor, cuánto quiere a su hijo, a
mi Ricardo!—dijo esta al verlo irse.

En aquel momento apareció Lamberto.

—¿La señora Ursula?

—¿Qué deseais, señor Lamberto?

—Vengo a buscar a M. Ferrand, pues lo es-
peran en el salon.

—Ha salido con la señorita Angela.

—¿Y cuándo volverá?

«El que solo vive por vos desde que os ha
salvado, Stéfano.»

El desmayo de Margarita no fué de larga
duracion, y recobró sus sentidos antes de que
nadie entrase en el salon.

Su primer cuidado, en cuanto recordó lo que
le habia conmovido tan violentamente, fué re-
coger la carta que habia dejado escapar de sus
manos y que encontró a sus pies.

La leyó segunda vez y se dijo:

—¡No! ¡muerto!... ¡me ama siempre! ¡y yo
pertenezco a otro! Pero, ¿quién podrá acusar-
me de perjurio? ¿Podia yo prever un milagro?
Y sin embargo, ¡qué lo diré? ¡Y Enrique!...
¡Ah! Angela tiene razon, debo hablarle hoy
mismo; su amor me protegerá contra mi
misma.

Tomada esta resolución, no se trataba más
que de llevarla a efecto, y al detenerse a
no prolongar una situacion tan delicada, Mar-
garita no pudo desconocer las dificultades que
le seria preciso vencer para hacer a Renaud
una confesion completa, sin alterar ni su feli-
cidad ni la profunda afeccion que tuvo por ella.

se cercame estigendole á Rivas y al mayoral a enorme suma de 15000 pesos.

Contestó Rivas á esta peticion que le era enteramente imposible disponer de tal cantidad, teniendo solo 2000 pesos en billetes que es ofrecia, y cuyos 2000 pesos, como se suponiera, aceptarían gustosamente los secuestradores.

En el acto, y para que el precio del rescato pudiese llegar á sus manos, dieron libertad al mayoral encargado por Rivas de buscar la suma en cuestion, la cual lo fué entregada en el pueblo ya mencionado, por el vecino del mismo D. Angel Diaz.

Hasta las cuatro de la tarde no pudo el mayoral volver al sitio donde lo aguardaban Rivas y los bandidos, los cuales despues de haberles varias preguntas, los dejaron libres ya cerca de las siete de la noche.

La casa de socorro del distrito de la Inclusa, de la que es presidente el Sr. D. Camilo Rodriguez, ha prestado los siguientes servicios en el mes de agosto último:

Repartió á domicilio á los aislados por la epidemia 7835 raciones y 2670 á pobres del distrito, que forman un total de 10505 raciones; con más 4 sábanas, 2 mantas, 2 jergones, una camisa, un cabezal y un calzoncillo.

Asistió á domicilio 156 enfermos, 12 á partos, 50 en consulta y 321 accidentes fortuitos. Total, 339 asistencias.

Espidió 373 órdenes de enterramiento para el cementerio Municipal del Este y 67 órdenes de depósito.

Ha recibido durante el mes donativos por valor de 1290 pesetas en efectivo, y 620 libras de pan.

Una vista de las tristes circunstancias por que atraviesa este desgraciado distrito, rogamos al caritativo vecindario de la corte, acuda en auxilio de las necesidades que socorre tan benéfico establecimiento con los donativos que su caridad les dicte.

Telegramas bursátiles del extranjero: Paris, 16.

Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-25; 4 1/2 por 100, 109-85. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 56-50; obligaciones de Cuba, 475-00. Consolidados ingleses, 100 3/16.

Última hora: 4 por 100 exterior, 56 23/32; id. amortizable, 00.

Londres, 16. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56-43.—Fabra.

A consecuencia de una noticia teatral que publicamos en el número correspondiente al martes último dando cuenta del debut de la Sra. Sargent en el teatro de la Alhambra en la ópera Sonámbula, en el que se hacían transparentes alusiones á un incidente judicial que se ventila en los tribunales entre la empresa del teatro Real y dicha artista, no han faltado personas que creyeran ver en los elogios que á la artista se tributaban ideas y propósitos de influir en el ánimo del tribunal que ha de fallar el pleito.

Para desvanecer tales errores, debemos manifestar, con la lealtad que nos caracteriza, que aquellas noticias no son de ningún redactor de LA CORRESPONDENCIA, tristemente ocupada aquella noche en el siniestro de nuestra fábrica de papel, y si remitidas por la empresa del teatro de la Alhambra, cuyo original conservamos, y que seguramente no comprendía todo el alcance que su remitido podía tener.

Dice El Imparcial: Celebramos que nuestras excitaciones para que la administración realizara los recursos propios del Estado y que permanecen en el abandono hayan producido efecto, á pesar de haberlas considerado como un delirio algunos colegas.

En la delegación de Hacienda se han dictado órdenes para poner en tramitación los expedientes sobre transmisiones y redención de censos, que desde hace años permanecen en una paralización censurable.

También, según nuestros informes, se ha ordenado á la comision de ventas la inmediata subasta de aquellas que por denuncias ó por falta de pago han vuelto á poder del Estado.

Si las muchas influencias que se pondrán en juego no consiguen paralizar este movimiento, tenemos la seguridad de que el Erario público obtendrá crecidas sumas, demandadas por otras atenciones y servicios.

Tenga por seguro el colega que si las influencias se ponen en juego, no ganarán la partida por esta vez.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes telegramas del extranjero: Berlin, 16 (3 t.).

«La Germania», periódico católico, se queja de que el incidente de las islas Carolinas origina al comercio alemán grandes perjuicios en España.

El representante de Alemania en Tanager celebró una larga conferencia con el príncipe de Bismarck.

El lenguaje de los periódicos alemanes es mucho más moderado. San Petersburgo, 17.

Los periódicos de esta capital piden se aumente la escuadra rusa en el Pacifico. Londres, 16 (6 t.).

Los periódicos de esta corte dicen que el gobierno chino protestará contra el cambio de rey en Anam; pero no se ha confirmado todavía aquella noticia. Berlin, 16 (8 n.).

Una parte de la reserva de marina alemana se ha mantenido en servicio activo. Otra parte ha sido despedida. Viena, 16.

Ha llegado á Pesth el emperador de Austria.

Un telegrama oficial anuncia que un periódico de Tripoli pide una coalición entre Turquía, Marruecos y todas las naciones mahometanas contra los cristianos, para impedir sus invasiones. Lisboa, 16, 3 t. (Retrasado.)

Los exploradores africanos Capello é Ivens han llegado hoy á esta corte. Los recibieron en el desembarcadero el rey, los ministros y la sociedad de Geografía, que les hicieron una recepción triunfal en el Tajo.

Atravesaron en coche la ciudad entera en medio del pueblo, que les hizo una entusiasta ovación. Hubo regocijos públicos como en las fiestas nacionales.

A la temprana edad de 18 años, y víctima de una penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte el hijo mayor del conocido autor dramático D. José Maria Rincon, á cuyo inmenso dolor nos asociamos.

Ha sido nombrado individuo de la junta municipal de Sanidad el diputado á Cortes Sr. Armero (D. José).

Desconocemos el fundamento de estas noticias de El Liberal: «El gabinete inglés tiene su fórmula, como punto de partida para reanudar las negociaciones sobre el modus vivendi: aceptar el convenio de 31 de diciembre, pero rechazar la ley que lo modificó esencialmente.»

Por su parte, el gobierno español no quiere ser menos y tiene tambien su punto de vista: escluir por completo las colonias de las ventajas concedidas á Inglaterra por el mencionado convenio.

De manera que volveremos á estar como al principio: es decir, discutiendo qué es lo que entiendo por colonias el gobierno español, y qué alcance dá á dicha expresion el gabinete británico.

Telegrama especial de Paris, transmitido á El Imparcial: «El Standard publica hoy un artículo juzgando el conflicto hispano-alemán. Su deducción principal es que el arbitraje se impone y que es inevitable en una ó otra forma para el arreglo de la cuestion.»

«Es inútil,—dice,—suponer que el príncipe de Bismarck va á someterse blandamente y á presentar sus escusas sin atenuacion de ningún género para su soberbia y para su amor propio. Pedir esto es pedir más de lo razonable.»

Indudablemente el príncipe de Bismarck aprecia el patriotismo español y España puede contar con la mayor confianza en que el canciller alemán está perfectamente dispuesto á facilitar las cosas, pero tambien á sostener su dignidad y su situacion.

Telegrafio este extracto del artículo de El Standard porque representa muy fielmente la opinion general de aquí.

Se han recibido en el ministerio de Fomento y se han pasado inmediatamente á la junta consultiva los proyectos de cuatro faros que han de construirse en las islas Chafarinas, Melilla, Peñon de Velez de la Gomera y Alhucemas, conforme al plan general de alumbrado marítimo de nuestras costas y posesiones, y cuyo estudio estaba mandado hacer desde 1881.

Estos faros, en combinacion con el del islote de Alborán, que presta servicio hace ya años, completarán con arreglo á dicho plan, el alumbrado de las importantes plazas que España posee en la costa norte de Africa.

Nuevamente creemos de interés reproducir el aviso que hoy publica la administracion del Correo Central, reiterando prevenciones que deben tenerse presentes: «Observando que, á pesar de los avisos publicados, no pocas personas y algunas casas editoriales continúan depositando en estas oficinas paquetes de impresos cuyo cierre y direccion no se ajustan á las prescripciones reglamentarias, quedando por esta causa determinados perjuicios de los remitentes y de los consignatarios, creo de mi deber recordar al público que todo impreso, desde la hoja suelta hasta el libro destinado á la circulacion por el correo, utilizando la tarifa módica de su clase, ya se trate de un solo ejemplar ó ya de varios, formando paquete, debe ser entregado en la administracion respectiva bajo una faja ó con sobre abierto que, sin riesgo de sufrir deterioro, permita extraer y examinar su contenido.»

La razon de este precepto es, que hallándose prohibido introducir dentro de los impresos cartas, volantes ó otros manuscritos que tienen asignada una tarifa especial, corresponde á la administracion examinar lo que bajo aquel concepto se le entregue, á fin de evitar infracciones que perjudiquen al Tesoro público.

En su consecuencia, los impresos que se presenten bajo sobre cerrado no podrán circular por el correo con derecho al franquico módico que su respectiva tarifa les concede, cualquiera que sea el punto del reino ó del extranjero á que se les destine, mediante que la expresada disposicion constituye una de las reglas establecidas en los convenios postales para el servicio internacional.

Esta administracion recomienda, así á los individuos como á las casas editoriales que hayan de dirigir paquetes de libros ó de otros impresos, que cuiden de colocarles fajas bien acondicionadas de papel consistente, que no puedan romperse con facilidad, á fin de impedir que éstas se desprendan ó queden destruidas en el tránsito, originando á los interesados el consiguiente perjuicio.—El administrador del Correo Central, Bartolomé Romero, 24.

Por acuerdo del Ayuntamiento y vecindario de Cervera (Cuenca), ha sido aclamado hijo adoptivo de aquel pueblo, por su comportamiento para con el en la reciente invasion colérica, nuestro querido amigo D. Gumersindo Redondo, diputado por aquel distrito y uno de los que se han quedado este verano en Madrid, para cumplir éste y otros deberes de igual índole que ha creído ineludibles, probando con ello lo mucho en que los estima.

El tribunal de oposiciones á las plazas de sobrestantes de obras públicas, lo componen los señores: presidente D. Carlos Mondejar, ingeniero jefe de primera clase; vocales los ingenieros D. José Manuel Ruiz de Salazar y D. Guillermo Petit; secretario, el ayudante de obras públicas D. Vicente Cristeto Romero.

Los exámenes se verificarán en la escuela de Caminos, dando comienzo el día 1.º de octubre próximo.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Ternel 17, (10 m.)

Con asistencia de las autoridades, y ante un público numerosísimo, se está cantando un solemne «Te-Deum» en accion de gracias por la desaparicion de la epidemia.

Se ha recibido con sentimiento la noticia dada por los periódicos anunciando la traslacion del gobernador civil de esta provincia.—Cabrero.

La temperatura en Madrid ha descendido muy poco, á pesar de la tormenta de ayer. El cielo se vé á intervalos cubierto de espesas nubes que anuncian nuevos chubascos.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba á las siete de la mañana de hoy, 20 grados centígrado; á las doce del día y 29 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable. El Liberal publica hoy la siguiente carta del Sr. Moret: «Sr. Director de El Liberal.

Mi estimado amigo: Por El Liberal llegado aquí ayer he sabido, por vez primera, que me ocupo en adquirir barcos de guerra para el gobierno de España, negociando al efecto á nombre de la casa constructora. Honroso me parece el propósito, y todo buen español deberá cooperar á proporcionarnos lo que tanta falta nos hace; pero por eso mismo no es digno que me atribuya méritos ajenos. Agradeceré, pues, á V. muchísimo que rectifique la noticia en lo tocante á mi nombre é intervencion en cuanto á dicho asunto se refiere, pues tengo para ello una razon, que me atrevo á calificar de poderosa, seguro de que V. la estima de la misma manera. Esa clase de operaciones da lugar por regla general á una comision para los negociadores, y habiendo yo ocupado parte tan principal en la discusion del proyecto de fuerzas navales; me parece que estoy completamente imposibilitado para todo aquello en que pudiera mezclarse, aun de lejos, el negocio y sus legítimos provechos, si quiera sean en beneficio del país.

Aparte y fuera de esto, que es una cuestion, llamémosla de principios, ni conozco á la casa constructora, ni siquiera sabia que los chinos andaban sobrados de barcos de guerra, que nosotros pudiéramos adquirir con tal oportunidad. Hágame V., pues, el favor de decir á sus lectores, que yo no soy el hombre político á quien La Union alude, y sepa una vez más que soy siempre su afectísimo seguro servidor Q. B. S. M.—S. Moret. San Sebastian 15 de setiembre de 1885.»

En una interesante correspondencia que desde Roma dirigen al Journal des Debats se asegura que Su Santidad ha encargado á los obispos franceses que se abstengan de intervenir en la próxima campaña electoral, y sobre todo que cuiden de no hacer ninguna oposicion á la forma de gobierno imperante en la nacion vecina.

El Papa entiende que la Iglesia está fuera y por encima de todas las formas de gobierno. Segun el corresponsal, Leon XIII ha dicho que ha habido y hay monarquías anticatólicas: en Austria bajo el reinado de José II, y actualmente en Alemania y en Rusia, donde los católicos son perseguidos con igual saña que se persigue á los socialistas. Su Santidad no desiste de desviar á los monarcas de las dos últimas naciones del mal camino; pero no lo consigue.

El corresponsal, estudiando despues las miserias de la vida práctica, cree que ni los alcaldes radicales, ni los curas de aldea en el horizonte estrecho en que combaten, lograrán comprender el alcance de esa elevada politica del Papa.

El admirable niño Ramon Buey ha sido pensionado por S. A. R. la infanta doña Maria Isabel, en premio de sus escepcionales dotes como violinista.

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia, durante las últimas veinticuatro horas, es el siguiente: Alcalá de Henares, 19 invasiones y 4 defunciones; Leganés, 1 y 1; Morata de Tajuña, 1 y 0.

En Loeches hubo 1 y 0 el día 13. En Valdeavero, Villavero, Ajalvir, Daganzo de Arriba, Valdemoro, Eresno de Torote, Pozuelo del Rey, Valdaracete, Vallecas, Navalcarnero, Villarejo de Salvanes, Colmenar Viejo, La Cabrera, Camaroma de Esteruelas, Vicálvaro y Colmenar de Oreja, sin novedad.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Sevilla la siguiente carta: Sevilla, 15.

Otra vez tenemos en planta el conflicto sanitario. Segun orden telegrafica del señor ministro de la Gobernacion al gobernador de esta provincia, se disponia que inmediatamente desapareciera la casa de observacion establecida en los Jerónimos. El Sr. Alcázar manifestó al alcalde, Sr. Hoyos, lo dispuesto, y habiéndose negado éste á dar cumplimiento á lo mandado, pues creia que con ello faltaba á lo prometido al pueblo de Sevilla, al hacerse cargo de la presidencia del Ayuntamiento, cuando terminó el anterior conflicto, el señor Alcázar decretó inmediatamente la suspension de dicho funcionario y dispuso que en el acto saliesen del local de observacion las personas que en él existian.

Al momento de saberse esta noticia multitud de personas acudieron á los centros oficiales á informarse, oyendo de labios del Sr. Alcázar que, esclavo de su deber, se veia en la precision de cumplimentar las ordenes del gobierno.

Esta medida ha producido en Sevilla penosa impresion, pues habiéndose librado hasta hoy de la terrible epidemia, era de desear que la casa de observacion se conservase hasta fin de este mes, máxime cuando puntos tan próximos como Cádiz y Utrera, por desgracia están invadidos.

A las cinco de la tarde, gran número de personas se dirigia á la casa Ayuntamiento, donde á esa hora debia celebrarse sesión dicha corporacion; pero no habiendo asistido más número de concejales que el de diez y ocho, no pudo aquella celebrarse. De los concejales asistentes presentaron la dimision varios, entre los que recuerdo los Sres. Calzada, Andradé, Arredondo y Bores.

El público, que era numeroso dentro del edificio, empezó á protestar y demostrar su disgusto contra los concejales no dimisionados, por no haber seguido la conducta trazada por el Sr. Hoyos, y se comentaba mucho una carta de este señor dirigida al Sr. Alcázar, en la que el Sr. Alcázar, en la que se decía que salia para el campo, pues no podia de ninguna manera digna y decorosa seguir al frente del municipio que representaba las aspiraciones del pueblo sevillano; pero que rogaba al señor Montú y demás compañeros continuasen en sus puestos en razon de las circunstancias por que atravesamos y por si desgraciadamente el mal que hasta hoy se ha contenido, entrase en nuestra ciudad.

En las primeras horas de esta noche, comisiones de los Circulos de Labradores, Mercantiles y Casino pasaron á ver al Sr. Alcázar, el cual les manifestó lo que dijo al principio de ésta, que no habia podido menos de dar cumplimiento á ordenes superiores.

Mañana se reúne de nuevo el Ayuntamiento y Diputacion provincial para ocuparse del particular y ver la conducta que ha de seguir. De todo ello dare cuenta.

«La salud inmejorable; calor sofocante; tranquilidad completa.—G. Esteban.»

En Málaga ha ocurrido un singular suceso, que refiere un colega local en los siguientes términos: «Cuéntase que un amante desdichado por la familia de su adorado tormento, adoptó la romántica resolucion de raptar á su adorado tormento.

La niña, poco entusiasmada con la figurita de su amante, ó reflexiva por temperamento, resistiase todo lo posible á las exigencias de su D. Juan; pero por último hubo de acceder á sus amorosas ansias, conviniéndose en que por la noche, y en una berlina preparada al efecto, se ausentarian ambos y dispondrian lo conveniente para celebrar el himeneo.

Llega la noche; sitúase la berlina con las cortinas corridas en un lado próximo á la casa: el amante espera adentro y acecha ansioso el deseado momento de ver llegar á su amada; pasa un grande rato: sientese de pronto el pestillo de la puerta y aparece la gacela envuelta en negro manto: abre él la portezuela, penetra la dama, y al ir á estrecharla entre sus brazos, levanta ella el espejo vello que cubria su rostro, y esclama llena de indignacion y de ira: «¡Pillo, charran, indecente, mal caballero...!»

«La madre de la novia. El amante se tiró de cabeza por la portezuela. ¡Tableau!»

Las declaraciones hechas en Vigo por el Sr. Montero Rios acerca de las cuestiones palpatantes, son publicadas en los periódicos de Vigo que recibimos hoy.

—Es una historia conmovedora, un drama del corazón. Se trata de una jóven, que en una guerra fué salvada de la muerte por un jóven que por ella espuso su vida.

—Como en todas las novelas. ¿Quién puede interesar por esas necesidades,—interrompió Ferrand.—Ángela, si algún jóven quiere salvarte alguna vez, mátole, es lo más prudente. ¡Oh! ¡los salvadores son terribles!

—Bajo el imperio de un reconocimiento profundo, la jóven juró á su generoso protector consagrarle su vida,—prosiguió Margarita.

—¡Ah! lo comprendo,—se dijo Ángela.—Pero, mientras que aun se ocupa de su salvacion es herido por dos balas.

—Acabo de oír los dos tiros.—Dejadla seguir, tío Ferrand! Sigue, hija mía.

—Creyéndole muerto, la jóven abandonó el país donde acaeció la catástrofe. Pasado algun tiempo otro hombre se enamoró de ella y se casó. Todo sonrió á su felicidad; pero un día, la jóven sabe bruscamente que su salvador existe y que, ignorando su matrimonio, está dispuesto á presentarse y reclamar su mano, en nombre de la fe jurada.

—Gastado é inverosímil. Todo eso es absurdo,—esclamó el pintor.

—Renaud no era tan exclusivista.—No participo de esa opinion, Ferrand.— dijo.

Luego dirigiéndose á su mujer, añadió: —¿Qué hace entonces la heroína? —No lo sé: en eso estaba cuando llegásteis.

—En ese caso, querida mía, te aconsejo que prosigas la lectura de ese cuento, cuyo desenlace inmorral preveo,—replicó Ferrand.

—¿Por qué acusar al autor sin haberle leído? —repuso Enrique.—Hasta ahora solo hay en escena tres personajes interesantes.

El tutor de Margarita no se dejaba vencer tan fácilmente. —Conozco muy bien esa literatura,—dijo,—el salvador llega á ser el feliz rival del marido, se baten en el último capítulo, el marido es muerto necesariamente, y la viuda se casa... con un inglés.

—Pues yo apuesto,—replicó Renaud,—que no es así como pasan las cosas, y he aquí la conclusion verosímil y razonable del cuento.

La manera como Enrique preveía como podía finalizar la aventura, animaba á Margarita para franquearse con él, y demostraba á Ángela que debía, por su parte, hacer de modo que su prima terminase su confianza; así, movida por este deseo, se habia puesto el sombrero y calzado sus guantes mientras hablaba su padre.

Ferrand no notó estos preparativos hasta que terminó su frase. —¿Qué es lo que haces?—preguntó. —Os espero.

—¿Que me esperas hoy? —Sí, ¡qué día es hoy? —Domingo.

—Ahora bien, ¿qué haceis el domingo? —Descanso. —Llévame á pasear. Ya es hora, vamos. —¿Te empeñas en ello? —Me empeño,—respondió la jóven con una seriedad imperturbable acercándose á su prima para deslizarle al oído estas palabras: —Lo llevo para que puedas hablar libremente.

Ferrand jamás resistía á su hija; sin embargo, replicó: —Mi querido tirano, sabes que tengo la costumbre de acceder á todos tus caprichos. —¡Pobre víctima, quejaos!—dijo Enrique riéndose.

—Pero,—prosiguió el pintor sin hacer caso de aquella bromita,—hoy que Enrique y su mujer están aquí, no te llevaré á pasear si ellos no nos acompañan.

—Mi querido papá,—dijo Ángela apoderándose de la mano de Ferrand.—razonás como un sabio, pero Margarita no está buena, y... —El aire libre la sentará muy bien; ¡no es así, Renaud?

—Perdonadme, tío, pero Ángela tiene razon; apenas puede andar. —Ya lo veis, papá,—añadió Ángela.

Y bajando la voz, designando con el gesto á Enrique, que se habia sentado al lado de su mujer y la consideraba con tierna solicitud, añadió: —No adivinas que mi primo desea quedarse á solas con Margarita? ¡Sois lo más torpe!

Ferrand vaciló algunos segundos; luego tomó el sombrero y el baston que su hija le alargaba, y algunos instantes despues padre é hija tomaban el camino de Croissy.

Enrique, que acompañó al pintor y á su hija hasta la puerta, volvió al lado de su mujer y la dijo: —Eres demasiado nerviosa para no tener alguna prudencia en la eleccion de tus lecturas, querida Margarita. Ese maldito libro... —añadió, cogiéndolo de encima de la mesa.

Pero apenas lo tuvo en la mano, una profunda estupefacion se pintó en su rostro. —¿Qué veo! ¡Este libro está sin abrir!... ¿Qué quiere decir esto, Margarita?

Todas las emociones que la jóven habia sentido, así como el vago temor que este momento solemne le inspiraba, hicieron estallar sus secretas impresiones y se arrojó en brazos de su marido, rompiendo en llanto. —¡Lágrimas!—dijo Enrique.

—No las hagais aumentar por vuestros reproches, os lo ruego. —Desde que te conozco, ¿has oido de mis labios una palabra amarga? —¡Oh! ¡jamás!

—¿Entonces, á qué viene ese llanto? —¡Por que he sido muy culpable para con vos!

Esta palabra no alarmó á Renaud porque tenia completa confianza en su mujer. —¡Culpable!—repitió sonriéndose.—¿Y qué crimen tan horrendo ha cometido mi querida esposa?

—No os burleis, Enrique; yo me acuso con justicia. —¿Pero de qué, niña?

—¡No me habeis comprendido!—dijo Margarita conmovida.—¡Es verdad, no he leído una sola página de ese libro, y sin embargo, la novela que os he contado existe... pues su heroína... soy yo!

—¡Vos!—esclamó Renaud, que ni por asomo podia esperar aquella cruel revelacion. —Renó un corto silencio.

Una nube negra pasó por delante de los ojos de Enrique. —La jóven le dirigia suplicas miradas. —El amor fué más fuerte que el dolor, el respeto venció á la duda.

Enrique cogió entre sus manos la rubia cabeza de Margarita é imprimió sobre su frente el beso de paz. —Esta muestra de leal adhesion llegó al fondo del alma de la jóven.

—¡Ah! ¡qué bueno y qué generoso sois!—dijo. —Os estimo tanto como os amo, ó tal vez más,—respondió el arquitecto con naturalidad.—Ahora, decidme todo.

Margarita se armó de valor, y procurando reunir sus recuerdos durante un nuevo silencio, tomó al fin la palabra en estos términos: —Ya sabéis, amigo mio, que abandonamos la provincia á consecuencia del saqueo de la quinta que habitábamos cerca de Coulmieres; pero nunca os conté lo que me sucedió en los últimos días que precedieron á nuestra partida.

El enemigo avanzaba. Mi tío tuvo miedo, no por él, sino por Ángela y por mí. —A fin de ponernos en seguridad, porque, segun decian, los prusianos no pasarían por Coulmieres antes de una semana, mi tío salió una mañana con Ángela para buscar los medios de salvar lo que contenia nuestra casa.

Yo estaba sola cuando los hulanos la invadieron; pero fueron atacados por los voluntarios del Loire, á los que se habian unido algunos guerrilleros.

Estos eran en mayor número que los invasores. Viéndome en peligro, los prusianos concibieron un proyecto infernal. Con el fin de intentar una salida se apoderaron de mí, y sirviéndose de mi cuerpo como de un escudo, se adelantaron en fila por el jardín, con el objeto de caer sobre los agresores al arma blanca. —¡Gran Dios!—esclamó Enrique.

franceses se bajaron; pero los prusianos continuaban tirando. —Entonces el jefe de los guerrilleros les intimó la rendicion.

Fué en vano. Despues de un momento de vacilacion, más largo que un siglo, porque á pesar de mi espanto comprendia toda su importancia, el jefe gritó: —¡Perdonadme, y sabed morir por la patria!

Y luego, sin dejarse conmovir por la esclamacion de terror que se escapó de mis labios, ordenó á los suyos hiciesen fuego.

—¡Pobre Margarita!—la interrumpió Enrique conmovido por la dramática relacion de su mujer.

—De pronto,—prosiguió Margarita,—me sentí levantada del suelo, llevada á lo lejos en un movimiento vertiginoso, mientras que una doble detonacion me anunciaba que la lucha acababa de trabarse de nuevo con encarnizamiento.

Dirigi á mi salvador una mirada de reconocimiento y me desmayé. Cuando volví en mí me hallé tendida en un divan en el salon de la quinta.

M. Stefano, así se llamaba aquel á quien debía la vida, estaba de rodillas delante de mí. —Nada temais, me dijo,—estamos solos. Arrojadnos por nosotros los hulanos se han alejado y muy pronto, así lo espero, podré haceros conducir á Orleans.

—¿Y despues?—dijo Enrique con un tono que se esforzaba en hacer calmado. —Era verdad, yo nada tenia que temer, pero las comunicaciones estaban interrumpidas; cercados por los invasores, estábamos prisioneros en un vasto espacio.

Pasaron cuatro días. Cuando llegó la noche, á la hora en que mi salvador acostumbraba á retirarse el cuarto día me dijo: —Dormid en paz, mis compañeros y yo vamos á ganar la llanura y velaremos sobre vos; sobre vos,—repitió con acento enternecido,—que desde ahora sois lo más querido que tengo en el mundo.

Y como la sorpresa se pintase en mis facciones, se arrojó á mis pies y conmovido, elocuentemente, añadió: —Os venero y os adoro, y no quiero vivir en adelante más que para vos. Hace cuatro días que nos conocemos, y me parece que nos hemos tratado desde nuestra infancia. Soy digno de vos, os lo afirmo; no me rechazéis. Juradme que un día seréis mi mujer, si no queréis que muera.

—¿Qué es diré, Enrique? Bajo el imperio de una emocion irresistible, mi entusiasmo por la delicadeza, el valor y abnegacion de aquel á quien debía la vida, exaltó mi imaginacion. —Tomé la mano que me alargaba y sin darme cuenta de la gravedad de mis palabras, esclamé: —Desde este día mi vida os pertenece; os lo juro solememente.

—¡Oh! gracias,—esclamó llevando mi mano á sus labios. —Esto es todo lo que pasó. —Continuó, Margarita,—dijo Enrique con cierta angustia.

La Concordia tomamos los siguientes párrafos:

El Sr. Montero Rios entiende que el conflicto con Alemania engrandeció a la nacion española, porque ha demostrado ante el mundo su varonil entera, alta cualidad que con justicia admiramos en otras razas...

La declaración de guerra traerá una conmoción tan grande, que perjudicará a las instituciones, hoy alianzas, y conducirá a una inevitable intimidad con la republica vecina...

Disertó luego extensamente sobre la política exterior que convendría a los intereses de España, y declaró que nos conviene la amistad con todas las naciones y más estrecha con Francia...

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 17 DE SETIEMBRE

Terminada la impresion de La perfecta casada, del maestro fray Luis de Leon que venia dando a luz la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

Paris, 17 (10:50 mañana). Los anarquistas han procurado impedir la reunion de los conservadores parisienses. Despues de haber dado y recibido bastonazos, se les ha expulsado y se ha aprobado la lista electoral.—Fabra.

La prensa y los telegramas recibidos del extranjero dan cuenta de la agitacion que existe entre los mahometanos que residen en Africa, en Europa, en Asia, y que acaso se traduce en algun atentado contra los cristianos que habitan entre ellos.

Esta actitud de los mahometanos obedece a la resolucion que parece haber tomado su jefe espiritual y temporal el sultan de Turquía de rechazar la ingerencia de los ingleses en Egipto, y la de los italianos en Tripoli.

El sistema de fomentar los fanatismos y los odios religiosos en las incultas tribus mahometanas, ha dado siempre, desde los tiempos en que el mismo Mahoma conquistó la Arabia, un excelente resultado para excitar las guerreras pasiones de los creyentes en el Coran.

Jamás, desde los comienzos de este siglo, se vio tan seriamente amenazada la paz de Europa como ahora lo está.

A las complicaciones múltiples de que el telegrafo ha dado ya cuenta a nuestros lectores, hay que agregar otra por completo inesperada. El veto que Rusia pone al engrandecimiento territorial de Austria.

He aquí los términos en que da cuenta de ello la Agencia Fabra: Varsovia, 17.

«La Gaceta de Varsovia» declara que Rusia no permitirá que Austria realice la completa anexión de la Bosnia y de la Herzegovina.

Esta declaración ha producido una viva sensacion en Viena (Austria).

La sesion ordinaria convocada para esta tarde en el Ayuntamiento no ha podido celebrarse a las cuatro por falta de número de concejales.

A las cuatro y media ha continuado la suspendida ayer tarde, bajo la presidencia del Sr. Bosch.

Se dió lectura del presupuesto de ingresos, que ascienden, como los gastos, a 19.840.241'67 pesetas, distribuidos en dos secciones: 1. Ingresos ordinarios, pesetas 19.769.641'67; 2. Ingresos extraordinarios y eventuales, 70.600.

Fue discutido con bastante amplitud, principalmente en la parte que se refiere a consumos, por los Sres. Morcillo, Regidor Jimenez y Concha Alcalde, respecto a la conveniencia de crear una intervencion por parte del Ayuntamiento a fin de que la recaudacion de los arbitrios de consumos no sufrienda la baja que se advertía, debida sin duda a la entrada en la poblacion de ciertos artículos fraudulentamente.

Despues de estas manifestaciones fueron aprobados en la forma que la comision le habia presentado a la sancion del municipio.

El público que ha concurrido, tanto a la sesion verificada ayer como a su continuacion en el dia de hoy, habrá podido observar la estrecha latitud que ha dado la presidencia a las discusiones, con el fin de que a fuerza de mayores datos se esclareciesen cuantas dudas pudieran surgir en tan importante asunto.

Asi lo han reconocido todos en la actitud observada en este asunto por el alcalde presidente Sr. Bosch.

Llegada del correo español a Cuba: Barcelona, 17. El vapor-correo «San Agustín» de la compañía trasatlántica, ha llegado a la Habana sin novedad el dia 16 del corriente.—Fabra.

inauguración de la Academia-colegio de San Julian, centro docente establecido en la calle de Silva, núm. 18; de que ya tienen noticia nuestros lectores.

Comenzó la solemnitad por un breve discurso del virtuoso y elocuente P. Bocos acerca de la necesidad de buscar en Dios, como única verdad absoluta, el conocimiento de la verdad científica.

Seguidamente el director de la Academia, Sr. Jimenez Bermejo, leyó el discurso inaugural, trabajo notable en que desarrolló con galana frase los más sanos principios de enseñanza.

El subdirector Sr. Fernandez ofreció su cooperacion al mejor éxito de la Academia, en sentidos períodos.

Los concurrentes fueron obsequiados con un delicado lunch, despues de haber admirado a los notables pianistas señores Monje, que ejecutaron lindas piezas a dos pianos.

Entre los asistentes se encontraban los señores Gonzalez Marti, Santa Maria, Cámara, Zavala, Retes, Liñan, Garamendi, Osue, Ballesteros, Franco, Vera y otros que no recordamos.

Aguramos un gran porvenir a esta Academia enciclopédica que cuenta ya con gran número de alumnos.

Noticias de la agitacion obrera en Marsella: Marsella, 16 (tarde).

Ochenta obreros protestaron esta mañana porque el empresario de la descarga de buques empleaba 47 italianos sobre 55 obreros.

La policia puso en dispersion a los obreros que protestaban. Se espera para mañana otra manifestacion.—Fabra.

Dos enfermos acogidos en la sala del Rey del hospital de Gracia han sido favorecidos con la cantidad de 16000 rs. cada uno, como premio de la décima parte del billete agraciado en el último sorteo.

El cónsul de España en Abo (Finlandia) ha remitido 16 libras esterlinas, resto de la suscripcion para aliviar las desgracias producidas por los terremotos.

El ministro de España en Guatemala ha remitido también, por el mismo concepto, 160 libras.

Parece que ha sido contestada la nota de Inglaterra ofreciendo sus buenos oficios para resolver la cuestion de las Carolinas.

S. M. la reina y las infantas doña Isabel y doña Eulalia han paseado esta tarde por el Retiro.

Mañana, a la hora de costumbre, se celebrará consejo de ministros, presidido por S. M. el rey.

En los círculos políticos se atribuía importancia a la conferencia que hoy han celebrado el presidente del Consejo y el ministro de Estado, y sobre la cual se guarda absoluta reserva.

Parece que dos amigos del Sr. D. Alberto Aguilera y otros dos del director de La Marina han conferenciado esta tarde sobre asuntos de carácter personal.

Esta noche volverán a reunirse para poner fin a la cuestion pendiente de que se viene hablando.

Han sido ascendidos: a ordenador de marina, D. José Cossillas; a comisario, D. Vito Caruncho; a contador de navio de primera clase, D. Santiago Aurich; y a teniente de navio, el supernumerario don Antonio Sanchez.

Esta tarde se ha verificado una conferencia entre el señor presidente del Consejo y el señor subsecretario de Marina D. Ramon Topete.

Segun nuestros informes, que creemos muy autorizados, despues de estudiar detenidamente las noticias recibidas del gobierno general de Filipinas, han acordado suspender todo juicio sobre los hechos que han tenido lugar en las aguas de Yap hasta conocer el resultado de los procedimientos oficiales incoados en aquel Archipiélago para depurarlos.

Habiendo surgido diferencias de gravedad entre el comandante del vapor San Quintín D. Guillermo España y el teniente de navio D. Enrique Capriles, gobernador electo de aquella colonia, no es posible aun pronunciar un veredicto acerca de los detallados sucesos sin conocer todos los detalles y oír a todos los que en estos asuntos han intervenido.

Recomendamos, pues, a todos calma para juzgar estos hechos, que en un dia quedarán perfectamente depurados, pudiendo hoy solamente afirmar que ninguna de las disposiciones tomadas por los oficiales de nuestra marina en la isla de Yap, han obedecido a imposiciones de ninguna clase que pudieran resultar en mengua del decoro nacional, que es el de nuestra marina de guerra.

Noticias sanitarias de Francia. Marsella, 16 (11:15 n.). Hoy han fallecido 4 coléricos.—Fabra.

El dia 15 de este mes hizo un año que se abrió al servicio público el cementerio municipal del Este y en la Gaceta de mañana aparecerá el estado de las inhumaciones verificadas en el mismo, que son en total 13318, incluyendo 51 del cementerio civil. Comprende dicho estado otros datos de verdadero interés que prueban lo bien organizado que tiene este servicio el Ayuntamiento de Madrid.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales 15 personas; en el municipal 32 y 3 fetos. Del cólera 4. En igual dia del año anterior 37.

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 64 accidentes: 24 graves, 38 leves y 2 de pronóstico reservado.

Del cólera, 2. Sobre la cuestion hispano-alemana, la Agencia Fabra nos trasmite el siguiente parte telegráfico: Paris, 17.

El «Petit Journal» asegura que los representantes de Inglaterra y de Italia preguntaron al Sr. Freycinet si España consentiría en ser árbitro entre España y Alemania.

Se ignora la contestacion del Sr. Freycinet. Noticias del ministerio de la Guerra: El comisario de Guerra de primera clase del ejército de Cuba D. Enrique Mira, ha sido promovido al empleo de subintendente personal.

respectivamente, D. José Marina y D. Rafael Santamaría.

Se ha concedido la separacion de la Academia General Militar, al teniente ayudante de profesor D. Ildefonso Ampudia.

Han presentado esta tarde sus respetos a SS. MM. el subsecretario de Ultramar Sr. Garcia Lopez, el brigadier señor conde de Velarde, el teniente coronel señor marqués de Martorell y el de la misma graduacion Sr. Moncada.

Anteayer se verificó en Amberes la distribucion de los premios concedidos a los expositores de aquel certamen internacional. La corte presidió el acto. La concurrencia fue numerosa y escogida.

El presidente del Consejo ha despachado esta mañana con S. M. el rey.

Los ministeriales niegan fundamento a la noticia acogida por algunos colegas respecto a haber dejado guarnicion en Panape el cañonero alemán Illis.

El señor director de las Conferencias de Oficiales y Academia preparatoria de Castilla la Nueva nos ruega hagamos publico que, habiéndose deridido la apertura del curso, efecto de las circunstancias sanitarias, queda aplazada la admision de solicitudes en súplica de ingreso hasta el 23 del corriente.

El alcalde de Madrid Sr. Bosch ha dirigido un cariñoso telegrama al Ferrol, al eminente poeta Sr. Grilo, manifestándole su vivo deseo de que le remita una composicion para el solemne acto de inaugurarse la Escuela-Modelo, que se verificará el domingo próximo en la plaza del Dos de Mayo.

El Sr. Grilo se ha apresurado a contestar a su querido amigo que, agradeciendo muchísimo el recuerdo, le remitirá para ese dia, con gran placer, lo que el señor Bosch desea.

En ese caso, el decano de los actores españoles, Sr. Valero, leerá en tan solemne fiesta la bella composicion de uno de los primeros poetas españoles.

Noticias de paz: Berlin, 17. Se asegura que el emperador Guillermo ha dirigido al Papa una carta que facilita la conclusion de la paz entre la Alemania y el Vaticano.

Berlin, 16 (11:13 noche). En la reunion preliminar de los representantes de los Estados confederados, los individuos del gobierno imperial han declarado que nunca creyeron que el incidente de las Carolinas fuese causa de hostilidades entre Alemania y España.

Se desmiente la movilizacion de la escuadra alemana.—Fabra. Hoy ha tenido lugar en Almagro el bautizo de la hija de los Sres. D. Eusebio Iniguez y D.ª Javier de Alústiza de Iniguez, siendo padrinos de tan solemne acto los marqueses de Añavete.

La Gaceta Universal, El Porvenir, El Motin, El Progreso y La Bandera Social, correspondientes al dia de hoy han sido denunciados.

Desde las seis de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, ingresó en el hospital de coléricos del Sur, un enfermo; se dió de alta a otro; no ocurrió ninguna defuncion, y quedan 24 enfermos, 8 de estos convalescientes.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 18 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: FOMENTO.—Ley disponiendo que se incluyan en el plan general de carreteras del Estado las de tercer orden que se mencionan.

—Otra incluyendo en el plan general de carreteras del Estado, como de tercer orden, una perteneciente a las provincias de Badajoz y Huelva.

—Otra con igual disposicion que las anteriores, respecto a la carretera que, partiendo del puente de Almodovar del Pinar a la Roda, empalme con la general de Albacete a Cuenca.

—Otra respecto de una carretera que desde Sabadell empalme con la de Mollet a Moya.

—Otra respecto de la que partiendo de Almansa, empalme con la de Casas-Ibañez a Requena.

—Otra referente a la que partiendo de Montroig, en la provincia de Tarragona, termine en la Sierra de Faches.

—Otra respecto de una que desde Borines, provincia de Oviedo, termine en las Casas de Castaños.

—Otra respecto de la que partiendo de San Yordi Desvallés termine en Medina, empalmado con la de Madrid a la Junquera.

Se han concedido 8000 pesetas para atenciones sanitarias a la ciudad de Cádiz, e igual cantidad a la de Jaen.

Cotizacion de los fondos públicos en la Bolsa de Paris: Paris, 17. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100 81-25; 4 1/2 por 100, 109-87 1/2.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 56-50. Obligaciones de Cuba, 000-00. Consolidados ingleses, 100 1/8.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 56 9/16 Idem amortizable, 00.—Fabra. Ante un publico tan numeroso como distinguido, se cantó anoche en el teatro de la Alhambra la ópera de Los Hugonotes, que obtuvo una interpretacion digna de los aplausos con que el público premio a todos los artistas.

El tenor Catá, así como la prima donna señorita Martinez, estuvieron muy bien, sobre todo en el magnífico dúo del acto cuarto, en que fueron muy aplaudidos.

El baritono Aragón y el bajo Villain desempeñaron sus respectivos papeles a las mil maravillas, y las señoritas Serra y Olavarrí recibieron también aplausos.

La señorita Olavarrí se encargó repentinamente del papel de reina, que la señorita Florio, segun hemos oido, se negó a cantar, por lo que la empresa, con el certificado facultativo, recurrió a la autoridad superior a su debido tiempo.

El coro de la conjuracion produjo el efecto de siempre, y la orquesta y el cuerpo de coros estuvieron a la altura de la justa reputacion que tienen merecida.

Esta noche funcionó correspondiente al turno primero, segun se acordó quedando vendidas la mayor parte de las pocas localidades que quedan disponibles para los primeros turnos.

por dificultades de presupuesto, el Japon ha desistido de llevarse esos dos buques, uno de los cuales quedará listo el mes próximo y el otro no lo estará hasta enero.

Probablemente el ministro de Marina conferenciara con el señor presidente del Consejo respecto de la conveniencia de que una comision competente examine los referidos barcos, se cerciore de sus condiciones, vea si el precio corresponde a las mismas, y proponga al gobierno lo que considere más conveniente a los intereses públicos.

No puede haber más. Otro buque de gran porte tenia en construccion la casa Armstrong; pero éste se halla muy atrasado.

Suponemos que también será objeto del examen de la comision facultativa. Si los buques fueran aceptables, el gobierno no tubearia en la adquisicion, con tanto más motivo cuanto que en el presupuesto corriente hay partida para la adquisicion de tres cruceros y bastaría retirar los anuncios para el concurso de construccion si se podian adquirir buques buenos y alistados ya.

Leemos en El Correo: «Las observaciones que el Consejo de Redenciones del ejército hizo al gobierno en contra de la orden mandándole entregar los 31 ó 32 millones de que habla el artículo 6.º de la ley de presupuestos, han sido contestadas por Hacienda, ordenando a la vez el ministro de la Guerra, que se realice esta entrega.

En virtud de esta orden, el Consejo de Redenciones volvió a reunirse ayer, acordando cumplirla; y de un momento a otro la espresada cantidad se entregará al ministro de Hacienda.

Y como la ley de presupuestos dice que esta cantidad deberá invertirse en material de marina, creese será aplicada a la compra de barcos de que se viene hablando.

Algunos creen también que quizá algunas cantidades del Consejo de Redenciones de Marina se aplicarán al propio objeto, si se considera necesario, siempre bajo la condicion de reintegro.»

Va a celebrarse un Congreso Universal de libre pensadores en Amberes, durante los dias 19, 20, 21, 22 y 23 del corriente.

El consejo general y la comision administrativa, nombrados para organizar dicho Congreso, han dirigido una circular a todas las sociedades y personajes notables del libre-pensamiento de Europa, para que asistan a él.

Ayer se cantó el Te-Deum en Zaragoza, en el templo del Pilar.

D. Enrique Polo, propietario y militar, residente en Sevilla, ha remitido al señor Becerra la cantidad de 1500 reales importe de dos pagas, con objeto de que sea entregada, como ya se ha verificado, a la comision encargada de la construccion del buque Ejercito.

Dice un colega que se designa para director de Agricultura al diputado D. Antonio Hernandez.

En Carabanchel Bajo hubo ayer 8 invasiones y una defuncion del cólera morbo. En Alcalá de Henares 12 y 8, y de ellas 8 y 2 en la poblacion civil; 3 y 3 en la Galera y una en el penal de Hombres.

Noticias sanitarias de Madrid: Durante el dia de ayer, se registraron en esta capital 3 invadidos del cólera morbo: un hombre y 2 mujeres, habitantes en las calles del paseo de Embajadores, San Vicente y Paloma.

Fallecieron 2: una mujer de los invadidos ayer, y un hombre de los atacados en dias anteriores, habitante en la calle de Don Manuel (Cuatro Caminos).

No es fácil prever en absoluto el término de nuestras reclamaciones a Alemania. La Epoca cree que nuestros derechos no pueden ser desconocidos ni violados; ni la Europa monárquica, la podría consentir; ni un arbitraje, si al arbitraje se acude, como Alemania quiere, lo habria de sancionar.

Tenemos fé añañe en la lealtad del Imperio, aparte lo que el Illis haya podido hacer en las islas Carolinas, cuando no se habian cambiado notas con la cancelleria de Berlín, y tenemos la esperanza de que los buenos oficios de las grandes potencias vendrán en apoyo de España para robus tecer nuestro derecho y dirimir la contienda, sin que en poco ni en mucho se desmembre la integridad del territorio, ni se desconozca nuestra soberania.

Los festejos preparados por el pueblo portugués para solemnizar el arribo a las playas lusitanas de los animosos é ilustres exploradores de Africa, Capello é Ivens, han dado ya comienzo, segun anuncia el siguiente parte telegráfico: Lisboa, 17.

Ayer hubo iluminaciones, música y festejos en Brrrantes, en obsequio de los exploradores Capello é Ivens.—Fabra. El divorcio del marqués de Canx y de la célebre diva Adelina Patti, va a tener una segunda parte no menos escandalosa que la primera.

Madama Nicolini, la esposa legítima del amante legendario de la Patti, pide, para ceder su marido a ésta, la friolera de cuatro millones de reales.

Acaba de fallecer en Oxford Neck, Estados-Unidos, el negro Nathan Mills, a la edad de 107 años. Fue esclavo hasta la guerra del Norte y el Sur, y tuvo diez y nueve hijos, de los cuales solo dos le sobreviven, ambos tatarabueltos. Las inmediaciones de Oxford cuentan numerosa poblacion de descendientes del patriarca negro.

En vista de la desaparicion del doctor Ferran de Tarragona, el Sr. Villaverde ha dispuesto que se desuelva la comision que fué con el médico tortosino a estudiar sus procedimientos.

Dice anoche El Estandarte que el general Sanchez Bregua, presidente de la seccion de Guerra y Marina del Consejo de Estado, ha remitido desde la Coruña, en donde se halla actualmente, la dimision de su destino.

Anoche fué denunciado el periódico El Resúmen.

En la escala de reserva del arma de infanteria han sido ascendidos en propuesta reglamentaria: A teniente coronel, el comandante don Marcelino Ibero Calvo.

A comandante, el capitán D. José Cacheiro Marañón.

A capitán, el teniente D. Felipe Alvarez Hermida.

A alférez, los sargentos primeros don Ramon Vilella Valles y D. Urbano Cuadrilla.

Dícese que Maria Tubau irá a Apolo llevando la compañía que presentó en el teatro de la Alhambra, mejorada en mucho,

y que pondrá en escena obras nuevas que ya ha recibido.

Refiere el corresponsal del Figaro en Madrid, que desde el primer momento del conflicto hispano-aleman, D. Manuel Silvela se ofreció al gobierno para ir a Berlín y tratar mano a mano con su amigo Mr. de Hatzfeldt.

Con referencia a un periódico de Castellon, hablamos de un hecho gravísimo ocurrido en Vistabella, donde habia muerto gran número de los concurrentes a un banquete de bodas. Otro diario de la misma ciudad da la siguiente explicacion del hecho:

«Parece que el padre de la novia debió cierta cantidad a un guarda del campo. Este, ansioso de venganza, penetró en la casa del deudor al mismo tiempo que se preparaba la comida. Ignoramos lo que sucedió, pero se nos afirma que hasta la fecha han muerto 17 personas y se encuentran en grave estado 80 de las que asistieron al banquete.

El médico afirma que la muerte ha sido causada por envenenamiento.»

El capitán de infanteria de marina, señor de Mariariaga (D. Juan), ha sido destinado a Santander.

Recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular: Murcia, 17 (9:5 n.).

Reclamamos los demócratas monárquicos han acordado protestar contra las censuras lanzadas al Sr. Moret por algunos periódicos y dirigir al efecto telegramas a Arechavaleta y a Madrid.

La indisposicion de nuestro obispo, a pesar de hallarse hoy en cama, no ofrece, segun dictámen facultativo, cuidado alguno.

El gobernador civil ha remitido al ministro de la Gobernacion, Sr. Villaverde, propuestas a favor de los pueblos epidemiados, esperando su pronto despacho, dada la actitud favorable en que se halla el ministro.—Blanco Ibañez.

Ayer fueron detenidas 38 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Hoy publicará la Gaceta las siguientes noticias sobre el curso del cólera en provincias durante el dia de ayer: Almería.—Capital, 10 y 12. En los pueblos 33 invasiones y 3 fallecimientos.

Alicante.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 4 y 2. Badajoz.—Ha habido una invasion en un pueblo.

Barcelona.—Capital, 19 y 14. En los pueblos 46 y 15. Brrrgos.—Capital, nada. En los pueblos 16 y 8.

Cádiz.—Capital, 81 y 14. En los pueblos 9 y 8. Castellon.—Capital, nada. En los pueblos 8 y 2.

Ciudad-Real.—Capital, 2 y 1. En los pueblos, 10 y 3. Córdoba.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 46 y 18.

Cuenca.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 13 y 6. Gerona.—Capital, nada. En los pueblos, 13 y 7.

Granada.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 37 y 20. Huesca.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 14 y 3.

Jaen.—Capital, 20 y 8. En los pueblos, 4 y 7. Lérida.—Capital, 1 invasion. En los pueblos, 38 y 50. Logroño.—Capital, nada. En los pueblos, 60 y 37.

Málaga.—Capital, nada. En los pueblos, 68 y 27. Murcia.—Capital, 4 defuncion. En los pueblos, 10 y 6.

Navarra.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 39 y 20. Palencia.—Capital, nada. En los pueblos, 44 y 10.

Santander.—Capital, 19 y 4. En los pueblos, 4 y 2. Segovia.—Capital, nada. En los pueblos, 12 y 7.

Soria.—Capital, nada. En los pueblos, 6 y 2. Teruel.—Sin novedad en toda la provincia. Toledo.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 43 y 15.

Tarragona.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 18 y 3. Valladolid.—Capital, una defuncion. En los pueblos, 91 y 18.

Valencia.—Capital, una invasion. En los pueblos, 23 y 4. Zamora.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 1 y 2.

Zaragoza.—Capital, nada. En los pueblos, 64 y 9.

Relacionado con nuestras cuestiones con Alemania, hemos recibido anoche las siguientes noticias telegráficas: San Petersburgo, 17.

«El Journal de San Petersburgo» aplaude las palabras pacíficas del emperador de Alemania.

Berlin, 17. «La Gaceta de Woss» declara que jamás creyó que estallase la guerra entre Alemania y España.

Desmiente la noticia relativa a armamentos marítimos de Alemania, y añade que la escuadra de evolucion se compondrá solamente de buques escuelas.—Fabra.

Nos escriben de Almería que es allí objeto de unánimes elogios la conducta de los médicos Sres. D. Eduardo Perez Ibañez, D. Rafael Díez, D. Leopoldo Valverde y D. Rafael Martinez, que con incansable celo han asistido a los coléricos, socorriendo a muchas familias pobres de su bolsillo particular.

Dichos profesores serán propuestos por las autoridades de Almería para recompensas.

Ha llegado a Madrid el ex-ministro señor D. Victor Balaguer.

Esta madrugada recibimos el siguiente TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Sevilla, 17 (10 n.).

Ha demitido todo el Ayuntamiento. Esta tarde a las seis se han reunido en el despacho del señor gobernador los jefes de todos los partidos, pidiéndoles el señor Alcazar le facilitasen personal para formar un Ayuntamiento interino.

Los jefes de las oposiciones negaron su concurso en este asunto. Los del partido conservador esperan encontrar personas que acepten el cargo de concejal. Interin el gobernador dispone el nombramiento de una junta municipal.—E.

De Milan escribe a El Resúmen un distinguido compatriota que se halla allí accidentalmente: «La opinion pública en Italia está unánime en favor de España, a pesar de los esfuerzos que hace Alemania para ganar periódicos.

El embajador prusiano, en el Quirinal no se duerme y trabaja activamente, mientras que España con su negligencia acostumbrada tiene puesto vacante. Así es como trabajamos la opinion en el extranjero.

Afortunadamente la justicia de nuestra causa es mucha, y el gobierno italiano a pesar de sus pactos y compromisos con los alemanes, no tendria fuerza, aunque quisiera, para ejercer contra España una ac-

Non militar. El sentimiento público se le pondría abiertamente.

Ha oído La Unión que en el caso de que el gobierno español se viera en la precisión de aceptar los buenos oficios de una potencia para poner término al conflicto con Alemania, se daría preferencia a Inglaterra por diversas circunstancias que solo el poder público puede apreciar debidamente.

Nuestro colega no ha podido comprobar la noticia.

Ha fallecido en Bilbao, a los 69 años de edad, el bien conocido jefe carlista D. Luciano Bernaola, coronel primer comandante del batallón de Orduña en la última guerra civil.

Contestando La Época a los ataques de que es blanco el gobierno por su supuesta inacción, escribe:

«Pero saben esos estimables colegas, si nuestro gobierno veleta en la inacción, ó si por el contrario, sin publicidad, como es lógico, se prepara para todas las contingencias del porvenir? Pues averigüenlo, y cuando tengan noticia de que en fin, guerra y en Marina se hace, cuando conozcan la extensión de las medidas tomadas, así en las costas del litoral como en las del Pacífico, así en nuestros puertos como en nuestras plazas fuertes; y cuando, por último, sepan que en nuestros arsenales reina una actividad desconocida, y en los del extranjero se adquieren buques de combate, entonces verán con cuánta injusticia se ataca al gobierno.

Y cuando todo esto no obedezca solo a cálculos de cierta índole: es consecuencia natural de nuestra situación insostenible, no del temor de una guerra con Alemania, que esa contingencia se aleja más cada vez; pero nuestro país necesita, si ha de ser digno de sus destinos y ha de hacerse respetar en el mundo, de una flota que vigile sus posesiones de Ultramar, y las ocupe materialmente, y proteja el desarrollo de su comercio, y ampare la vida y la propiedad de los súbditos españoles, y haga imposible, en fin, la repetición de hechos como los que hoy lamentamos.»

El Siglo Futuro inserta anoche una carta del marqués de Valdespina, en la que autoriza por el señor duque de Madrid

le participa para su debido conocimiento y el de todos sus leales, los patrióticos sentimientos del jefe del carlismo ante el conflicto con Alemania.

No deja de llamar la atención que don Carlos se dirija al partido valiéndose del marqués de Valdespina.

Al regresar ayer tarde del Retiro S. M. la reina, interpuso un joven entre el coche real y el de su servidumbre, queriendo cruzar la calle de Alcalá.

Como los carruajes corrían con gran rapidez, el joven no pudo evitar una caída, rozándose el pie la rueda del coche en que iba la cámara.

Un grito de dolor, que lanzó el joven, anunció a S. M. que algo había ocurrido y mandó que parase su carruaje, ordenando al caballero que se enterase y condujera a su coche al herido.

Por fortuna no fué preciso: a los cinco minutos regresó el caballero anunciando a la egregia señora y a las infantas lo que ocurría, y que el joven caminaba por su propio pie, repuesto del susto.

Solo entonces, comprendió de nuevo su camino la regia comitiva. Un público numeroso presenció este hecho, que tanto honra los sentimientos de nuestra augusta soberana.

Confirmando nuestra opinión espuesta ayer al ocuparnos de la actitud del gobierno francés, res. ecto al conflicto hispano-alemán, la Agencia Fabra nos comunica anoche lo siguiente:

Paris, 17. Es inexacto que el Sr. Freycinet haya propuesto el arbitraje de Francia relativamente al conflicto de las Carolinas. Se desmintió que Marrucos haya cedido a Francia el oasis de Fignig.

Bolsin Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 38'50. Firme, poco negocio. Barcelona, interior, 38'58. Exterior, 38'35.

Paris (oficial), 36'56. Idem (particular), 36'53. Londres, sin parte.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 18.—Santo Tomás de Villanueva y San José Cupertino. Sol: día de ayuno. Es: sale a las 5'43 y se pone a las 6'03.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la V. O. T. de San Francisco, y habrá misa solemne y por la tarde completas y procesion.

En el Cristo de San Ginés manifiesto por la mañana y misa mayor.

En San Ginés empieza por la noche el solemne novenario a Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, y dirá el sermón el padre Pompilio.

En Jesús habrá cultos como todos los viernes y sermón por la tarde.

En San Juan de Dios Via-Crucis por la noche. La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la O en San Luis; San Justo y oratorio del Espíritu-Santo.

El día 21 dará principio en la iglesia del convento de religiosas mercenarias descalzas de Don Juan de Alarcón, una novena que la real y primitiva archicofradía de María Santísima de las Mercedes, única establecida en dicha iglesia desde el mes de setiembre del año 1734, dedica a su celestial patrona en el presente año en cumplimiento de sus ordenanzas y para impetrar del Altísimo, por la intercesion de tan cariñosa Madre, el remedio de las necesidades espirituales y temporales de la Iglesia y del Reino.

Todos los días, a las diez de la mañana, excepto el 21 y 29, que será a las diez y media, se celebrará misa mayor con S. D. M. patente y sermón que predicarán los Sres. Montalban, Díaz Guijarro, Rizo y Ascencio, Aledo y Sevilla, Perogordo y Rodríguez, Cardona y Tur, Spinola y Ortega, Villilla y Ablán y D. José Ballesteros y Sevilla.

Por la tarde se manifestará a las cinco, rezándose la estación mayor y santo rosario, al

que seguirá el sermón, novena, gozos, letanía, Salve, Santo Dios, Alabado y la reserva. Predicará los sermones de las nueve tardes el reverendo padre Pompilio Díaz, sacerdote de las escuelas pías de San Antonio Abad.

Por breve de Su Santidad Pio VII, con el pase correspondiente, el día 23, víspera de la festividad de María Santísima de las Mercedes, concluidos los maitines, que se cantan en las iglesias de la real y militar orden de la Merced, Redencion de Cautivos, puede celebrarse a las doce de la noche misa; y en uso de este privilegio se cantarán en dicho día, a las nueve de la noche, maitines y laudes, celebrándose a las doce misa solemne propia del día de Nuestra Señora de las Mercedes, en la que comulgarán las religiosas, asistiendo una gran orquesta.

La capilla música que asistirá a toda la novena, será la del maestro y compositor don Manuel Fernandez Caballero, de la que forman parte los cantantes Sres. Sanz, Unanie y Gonzalez.

PAGOS.

La direccion de la Caja general de Depósitos ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 19 del corriente, de diez a dos de la tarde:

INTERESES DE LOS DEPÓSITOS NECESARIOS EN METÁLICO DE LA TERCERA PARTE DEL 80 POR 100 DE PROPIOS.

Primer semestre de 1883, carpetas números 31 a 100 de señalamiento.

TRIBUNALES.

Señalamientos de vistas públicas para el día 18:

Supremo.—Sala segunda.—D. Julio Fernandez Mateo y otro, Seguriano a la religion católica. Secretaria de Rivera. Abogado, Sr. Martínez.

Baldomero Vega. Disparo de arma de fuego. Secretaria de Rivera. Abogado, Sr. Sola. Florencio Romero. Lesiones. Secretaria de Pantoja. Abogado, Sr. Enriquez.

Sala tercera.—D. Natalio Méndez Galardo con D. Gervasio Gamero. Secretaria de Martínez. Abogados: Sres. Lozano y Villa.

Audiencia.—Sala segunda de lo civil.—Don Francisco Rodríguez con D. Manuel Montes. Pago de pesetas. Secretaria de Iruegas. Abogados: Sres. Quevedo y Capdepon. D. Miguel Uceta con D. Isidro Marin. Pago de pesetas.—Iruegas. Abogados: Sres. Morales y Uceda.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—José Gaspar y otros. Robo. Valverde. Abogado, Sr. Ladrón de Cegama. Ricardo Muñoz. Estafa. Valverde. Abogado, Sr. Cortinas. Sección segunda.—Feix Diaz Miranda y otros. Hurto. Cozzer. Abogado, Sr. Diaz Caballero. D. Federico Sorina. Injurias al rey é injuria y calumnia a los ministros de la corona. Cozzer. Abogado, Sr. Hidalgo Saavedra. Sección tercera.—José Juano Fabiel. Disparo de arma de fuego. Gamazo. Abogado, Sr. Aguado. Dionisio Rello. Lesiones. Gamazo. Abogado, Sr. Diaz.

BOLSA DE MADRID.-COTIZACION DEL 17.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 16., DEL 17. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Bienes H. de la Isla de Cuba, Bienes H. al 5 y al 1 de amort., Bienes H. al 5 y al 2 de amort., Bienes H. al 5 por 100, Bienes H. al 5 por 100, Banco de España (publicado), Idem id. (no publicado), CAMBIOS (Londres, a 90 días fecha, París, a ocho días vista), No oficial. A las cuatro.—Renta perpetua del 4 por 100 al contado, Fin de mes, Fin próximo.

ESPECTACULOS PARA HOY

ALHAMBRA.—8 1/2.—T. 1.—13.º de abono. Hugonotes. LARA.—8 1/2.—T. 3.º par.—El ventanillo.—Los maries de las de goz.—El Ratoncito Pez.—El joven simpático. ESALA.—8 1/2.—T. 3.º par.—Algebra superior.—Cómo está la sociedad.—Vivir para vivir.—El hijo de la portera. MARTIN.—8 1/2.—El país del abanico.—Los carboneros.—El puesto de las castañas.—El lucero del alba. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Gran funcion de moda en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—8 1/2.—Beneficio.—Variados ejercicios tocando parte la Condesa Filomena y la familia Martini.

AVISOS PARTICULARES.

SE VENDE MUEBLERIA TA Sillería. Leganitos, 2, 4.º Izq. d.

MUEBLES.

Armarios de lona a 600 rs.; sillitas de rejilla de haya, 2 25; sillerías de sala salen a 400; sillitas de gabinete, crotinas, a 900; aparadores, espejos, entredós, lavabos, etc. PLAZA DEL PROGRESO, 5.

ARRIENDO DE UNA LABOR.

En un puebo a 14 kil. de esta corte, por carretera. Consta de 364 fanegas de tierra, de ellas 107 barbechadas para la próxima semerita; 152000 vides, olivares, e a empadredada, casa labor con lagar, bueyería y 6 pares de mulas y bueyes. Pormenores, precio y condiciones, en la notaría de D. Epitacio Julian, Barco, 2.º dpto., prat., todos los días de 9 a 2.

SE VENDE UNA LABOR.

Salon de la poblacion dos coches diarios que hacen dos viajes mañana y tarde.

SE VENDE UNA LABOR.

ALVERA LAS 12, DESDE LA CALLE DEL CLAVEL a la de Atocha, se ha perdido un reloj de oro. Se replica lo entreguen en la de S. Bernardino, 40 dpto., 2.º y se gratificará por no ser del que lo llevaba.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

SE VENDE UNA LABOR.

SE VENDE UNA LABOR. Calle San Miguel, 8, prat.

DECIMO ANIVERSARIO.

El Excmo. é Ilmo. Señor

D. JOSÉ CABELLO Y GOYTIA

caballero gran cruz de la real y distinguida orden de Isabel la Católica y ministro jubilado del Tribunal de Cuentas del Reino, falleció el 18 de setiembre de 1873.

Todas las misas que se celebren el día 18 en la iglesia de la Pre-antacion (vulgo Niñas de Leganés), serán aplicadas por el descanso eterno del alma de dicho señor.

Sus hermanas, sobrinas y demás parientes ruegan a sus amigos les encomienden a Dios.

R. I. P.

SE VENDE UN TRONCO DE JA...

EL SEÑOR

LA EXCMA. SEÑORA

LA EXCMA. SEÑORA